
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลปากพนู 
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 1 / 2553 

วันจนัทรท่ี 22  มีนาคม  พ.ศ.2553  เวลา 13.00  น 
ณ.หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลปากพูน 

 
ลําดับ
ท่ี 

ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 
19. 
20. 
21. 
22. 
23. 
24. 

นายวิชา  คันธิก 
นายสุวิทย  เสมอภพ 
นางกระจาย  ชวาสิทธ์ิ 
นายสุธรรม  มูสิมูล 
นายวิชิต  ทองออน 
นายคเชน  จิตตรารมย 
นายอนุชา  ดวงแปน 
นายสมพิศ  พรหมอินทร 
นายณรงค  นุยเครือ 
นายสมใจ  ไสลรัตน 
นายณรงคศักดิ์  มีมาก 
นางมาลี  ชลสาคร 
นายปานวิทย  ปานบุญ 
นายโกเมศ  ดทีองออน 
นายพรเทพ  เอกาพันธ 
นายวิศัลย  หิรัญประสิทธ์ิ 
นายสราชัย  คงชํานาญ 
นายหลี  หมัดหลี 
นายมนูญ  พูลสิงห 
นายบรรณนติย  เข็มแดง 
นายสมญา  กาญจนสดุง 
นายประทีป  ใบเต 
นางบุญครัน  แสงสวาง 
นายบุญสม  ทองเหลือ 
 

ประธานสภาฯ 
รองประธานสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ 
สมาชิก อบต. ม.1 
สมาชิก อบต. ม.1 
สมาชิก อบต. ม.2 
สมาชิก อบต. ม.3 
สมาชิก อบต. ม.3 
สมาชิก อบต. ม.4 
สมาชิก อบต. ม.5 
สมาชิก อบต. ม.5 
สมาชิก อบต. ม.6 
สมาชิก อบต. ม.6 
สมาชิก อบต. ม.7 
สมาชิก อบต. ม.7 
สมาชิก อบต. ม.8 
สมาชิก อบต. ม.9 
สมาชิก อบต. ม.9 
สมาชิก อบต. ม.10 
สมาชิก อบต. ม.10 
สมาชิก อบต. ม.11 
สมาชิก อบต. ม.11 
สมาชิก อบต. ม.12 
สมาชิก อบต. ม.12 
 

วิชา  คันธิก 
สุวิทย  เสมอภพ 
กระจาย  ชวาสิทธ์ิ 

- 
วิชิต  ทองออน 
คเชน  จิตตรารมย 
อนุชา  ดวงแปน 
สมพิศ  พรหมอินทร 
ณรงค  นุยเครือ 
สมใจ  ไสลรัตน 

- 
มาลี  ชลสาคร 
ปานวิทย  ปานบุญ 
โกเมศ  ดีทองออน 
พรเทพ  เอกาพันธ 
วิศัลย  หิรัญประสิทธ์ิ 
สราชัย  คงชํานาญ 
หลี  หมัดหลี 
มนูญ  พูลสิงห 
บรรณนิตย  เข็มแดง 
สมญา  กาญจนสดุง 
ประทีป  ใบเต 
บุญครัน  แสงสวาง 
บุญสม  ทองเหลือ 
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ผูขาดการประชุม 
ลําดับท่ี ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. 
2. 

นายณรงคศักดิ์  มีมาก 
นายสุธรรม  มูสิมูล 

สมาชิก อบต. ม.5 
สมาชิก อบต. ม.1 

- 
- 

 

 

ผูเขารวมประชุม 
 

ลําดับท่ี ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 

10. 
11. 

นายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ 
นายอุเสน  อนนัทขาล 
นายประภาส จเรประพาฬ 
นายปริญญา  จันทรภักด ี
นายปราโมทย ถาวรพราหมณ
นายโสภณัฏฐ  คงแกว 
พ.ท.รณชิต  โตคชเวช 
นายชาญชัย  อรุณ 
นายพรชัย  ไชยประภา 
นางเกศกนก  มะลิเผือก 
นายศุภกฤษณ  เกล้ียงจนัทร 

นายกอบต.ปากพูน 
รองนายกอบต. 
รองนายกอบต. 
เลขาคณะผูบริหารฯ 
ท่ีปรึกษาผูบริหารฯ 
ท่ีปรึกษาผูบริหารฯ 
ท่ีปรึกษาผูบริหารฯ 
ปลัดอบต.ปากพูน 
หัวหนากองชาง 
จนท.วเิคราะหฯ 5 
นิติกร 5  

ธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ 
อุเสน  อนันทขาล 
ประภาส จเรประพาฬ 
ปริญญา  จันทรภักด ี
ปราโมทย ถาวรพราหมณ 
โสภณัฏฐ  คงแกว 
รณชิต  โตคชเวช 
ชาญชัย  อรุณ 
พรชัย  ไชยประภา 
เกศกนก  มะลิเผือก 
ศุภกฤษณ  เกล้ียงจันทร 

 

ผูเขารวมประชุมภาคประชาชน 
 

ลําดับท่ี ชื่อ - สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมาย
เหตุ 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6.  

นายธานี  หนทูอง 
นายสุจินต  ดึงไตรยภพ 
นายสุริยา  ไสลรัตน 
นางมนัสดา  โชติดาว 
นางสาวนาวียา  รัตนพันธ
นางปราณี  ราตรีพฤกษ 

หน.สถานีวิทยชุุมชนฯ 
รมต.สวัสดิการชุมชน 
ประธาน อปพร. 
รมต.หัวใจแมอาสา 
รมต.พัฒนาและดูแลเด็กและเยาชน 
ประชาชน 

ธานี  หนูทอง 
สุจินต  ดึงไตรยภพ 
สุริยา  ไสลรัตน 
มนัสดา  โชติดาว 
นาวยีา  รัตนพนัธ 
ปราณี  ราตรีพฤกษ 
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เร่ิมเปดประชุม   เวลา 13.00  น 
  เม่ือถึงเวลาประชุม  นางกระจาย   ชวาสิทธ์ิ  เลขานุการสภาฯ ไดเชิญสมาชิก อบต.ปากพูน เขา
หองประชุมแลวตรวจสอบองคประชุม ปรากฏวาครบองคประชุมจึงเรียนเชิญ คุณวชิา  คันธิก    ประธานสภา
อบต.ปากพูน เปนประธานท่ีประชุมและ ไดกลาวเปดการประชุม แลวดําเนินการประชุมตามวาระการประชุม
ดังนี้  เรียนเชิญทานประธานคะ 
ประธานสภาฯ    เรียนทานนายกฯ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และพ่ีนองประชาชน 
(นายวิชา  คันธิก)  ท่ีเขารวมการประชุมสภาทุกทานครับ การประชุมสภาฯ คร้ังนี้ เปนการ   
    ประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป พ.ศ. 2553 ในวันจันทรท่ี 22  
    ธันวาคม  พ.ศ. 2553  เวลา 13.00  น มีระเบียบวาระดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี 1   เร่ืองท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 2   รับรองรายงานการประชุม คร้ังท่ีผานมา (สมัยสามัญ สมัยท่ี 1  คร้ังท่ี 1) 
ระเบียบวาระท่ี 3   เร่ืองเพื่อทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 4   เร่ืองติดตามผลการดําเนินงานจากการประชุมคร้ังท่ีผานมา 
ระเบียบวาระท่ี 5   เร่ืองเสนอเพ่ือพิจารณา 

5.1 สําเนาการโอนและแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ 
ระเบียบวาระท่ี 6   กระทูถาม  (ถามี) 
ระเบียบวาระท่ี 7   เร่ืองอ่ืน ๆ (ถามี) 
ประธานสภา ฯ   เร่ิมวาระท่ี 1 ครับ 
(นายวิชา  คันธิก)  
ระเบียบวาระท่ี 1   เร่ืองท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

เร่ืองการจัดงาน อบต.เคล่ือนท่ี ของหมูท่ี 2  เล่ือนจากวันท่ี  27 เปนวันท่ี 28  
มีนาคม  2553 ท่ีวัดทามวง ขอเชิญสมาชิกทุกทานเขารวมดวยครับ 

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุม คร้ังท่ีผานมา (สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2  คร้ังท่ี 1)  เม่ือ
สมาชิกทุกทานไดดูรายงานการประชุมสภาคร้ังท่ีผานมาแลว มีสวนใดท่ีตอง
แกไขเพิ่มเติมบางไมครับ  เชิญ คุณสมพิศ พรหมอินทร ครับ 

ส.อบต.ม.3  กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับผม 
(นายสมพิศ  พรหมอินทร) นายสมพิศ  พรหมอินทร  ส.อบต.ม.3  ครับ เร่ืองวาระการประชุม มีผิดอยูนิด

หนึ่ง  เร่ืองการเงินท่ีคุณราตรี  เดือนจํารูญ หัวหนากองคลังช้ีแจงประเภทเงิน
รายรับ รายจาย ตรงประเภทเงินรายจายบรรทัดสุดทายท่ีเขียนวารวมรายรับ 
17,810,689.13 บาท  ตรงนี้ผมคิดวานาจะเปนรายจายไมใชรายรับ  ขอบคุณ
ครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณ คุณสมพิศ พรหมอินทรครับ 
(นายวิชา  คันธิก) เชิญทานนายก ครับ 
นายกอบต.ปากพูน กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ 
(นายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ)        ผมนายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ  นายกอบต.ปากพูน ครับ เร่ืองบัญชีรายรับ 

รายจายท่ีทานสมพิศ ไดกลาวถึงตามท่ีในรายงานการประชุมมันก็ถูกตองแลว
ครับ มีท้ังรายรับและรายจายอยูในหมวดเดียวกัน เวลารับเรารับจากเงินรายได 
แตเวลาต้ังจายจากเงินรายไดและการท่ีตองเขียนแบบนี้ เพราะมันเปนภาษา
ของระบบบัญชี พอจะเขาใจไหมครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณ ทานนายก ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) ทานสมพิศเขาใจหรือยงัครับ มีสมาชิกทานอ่ืนอีกไมครับ ถาไมมีผมขอ

รับรองรายงานการประชุมครับ ถาสมาชิกทานใดเหน็วารายงานการประชุม
คร้ังท่ีผานมาถูกตองแลวโปรด ยกมือข้ึนครับ 

เลขานุการสภาฯ สมาชิกในสภาฯรับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา 23 เสียง 
(นางกระจาย  ชวาสิทธ์ิ) ขาดการประชุม  1 เสียง ขอบคุณคะ 
ประธานสภาฯ ขอบคุณ สมาชิกทุกทาน ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) ตอไปวาระท่ี 3   
ระเบียบวาระท่ี 3 เร่ืองเพื่อทราบ 
 ไมมีครับ 
ระเบียบวาระท่ี 4 เร่ืองติดตามผลการดําเนินงานจากการประชุมคร้ังท่ีผานมาครับ ไมมีครับ 
ระเบียบวาระท่ี 5  เร่ืองเสนอเพ่ือพิจารณา 
 5.1 สําเนาการโอนและแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ 
ประธานสภาฯ เชิญทานนายก ครับ 
(นายวิชา  คันธิก)  
นายกอบต.ปากพูน กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ 
(นายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ)        ผมนายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ  นายกอบต.ปากพูน ครับ เชิญเจาหนาท่ีครับ 
จพง.พัสดุ 4   5.1 การโอนและแกไขเปล่ียนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ 
(นางเกศสุดา  สุวรรณรัตน) -  การโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  2553  หมวดคาครุภัณฑ   

ท่ีดินและส่ิงกอสราง  ซ่ึงการดําเนินการดงักลาวจะตองไดรับการอนุมัติจาก
สภา อบต.ปากพูน   ท้ังนี้ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการ 
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งบประมาณ  ขององคกรปกครองปกครองสวนทองถ่ิน   พ.ศ.  2541   ขอ  27  
และขอ  29 โดยใน ขอ  27 กลาวไววา การโอนเงินงบประมาณรายจายใน
หมวดคาครุภณัฑท่ีดนิ  และส่ิงกอสราง  ท่ีทําใหลักษณะปริมาณคุณภาพ
เปล่ียนหรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภา 
รายการโอนลดและโอนเพ่ิม มีดังนี ้
รายการท่ี 1  หมวดคาครุภัณฑ  ยานพาหนะขนสง 
โอนลด  (เปนเงิน 90,000.-บาท )    
1.เพื่อจายเปนคาจัดซ้ืออุปกรณยานพาหนะขนสง     เปนเงิน  90,000.-บาท  
ตั้งจายจากเงินรายได  (ปรากฏในแผนงานสาธารณสุข) 
โอนเพิ่ม  (เปนเงิน 90,000.-บาท ) รายละเอียดดังนี ้
หมวดคาตอบแทนใชสอยและวัสด ุ
1 ) เพื่อจายเปนคาเล้ียงรับรองบุคคล  คณะบุคคล  ฯลฯ  ท่ีมาตรวจเยื่ยม  อบต.
ปากพูน  ศูนยพัฒนาเดก็เล็ก  หนวยงานตาง ๆ   ในเขตพืน้ท่ีออกตรวจเยื่ยม
และทัศนศึกษาดูงาน  หนวยงาน  และองคกรอ่ืน ๆ  เปนเงิน  20,000.-บาท  
ตั้งจายจากเงินรายได  (ปรากฏในแผนงานบริหารงานท่ัวไป) 1.3.11 (1)  
รายละเอียดหนา  44   (สํานกัปลัด) 
2 ) เพื่อจายเปนคาใชจายในการจางเหมาตดัหญาขางทางทําความสะอาดถนน  
จัดเก็บขยะ  ฯลฯ   ท่ีอยูในความรับผิดชอบของสํานักปลัด     เปนเงิน    
20,000.- บาท  ตั้งจายจากเงินรายได  (ปรากฏในแผนงานบริหารงานท่ัวไป) 
ลําดับท่ี  1.3.12 (7)  รายละเอียดหนา  46 (สํานักปลัด) 
3 ) เพื่อจายเปนคาใชจายในการจัดงานตางๆ   ซ่ึงเปนวนัสําคัญของทาง
ราชการ  เชน  วันปยะมหาราช   พิธีทางศาสนา    ฯลฯ  ของ อบต.ปากพูน   
เปนเงิน   30 ,000.-บาท  ตั้งจายจากเงินรายได  (ปรากฏในแผนงานศาสนา
วัฒนธรรมและนันทนาการ)ลําดับท่ี  1.3.12 (9)  รายละเอียดหนา   46  (สํานัก
ปลัด)  
4 ) เพื่อจายเปนคาจางลางฟลม,อัด ขยายภาพ  ฯลฯ  ของ  อบต.           ปากพูน  
ท่ีอยูในความรับผิดชอบของสํานักปลัด    เปนเงิน           20 ,000.-บาท  ตั้งจาย
จากเงินรายได  (ปรากฏในแผนงานบริหารงานท่ัวไป) ลําดับท่ี  1.3.12 (2)  
รายละเอียดหนา  45    (สํานกัปลัด) 
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รายการท่ี 2    หมวดคาครุภณัฑ วิทยาศาสตรหรือการแพทย 
โอนลด  (เปนเงิน 1,110,000.-บาท ) รายละเอียดดังนี ้ 
1) เพื่อจายเปนคาจัดซ้ือเตียงผูปวย  ในการจัดทํากายภาพบําบัด   เปนเงิน  
250,000.- บาท  (ตั้งตามราคาทองตลาดซ่ึงเปนราคาท่ีประหยดัแลว)  ตั้งจาย
จากเงินรายได  (ปรากฏในแผนงานสาธารณสุข) 
2 ) เพื่อจายเปนคาจัดซ้ือเคร่ืองประคบนํ้ารอน ในการจัดทํากายภาพบําบัด  
(Hot  pack)  เปนเงิน  110,000.-บาท  (ตั้งตามราคาทองตลาดซ่ึงเปนราคาท่ี
ประหยดัแลว) เพื่อผอนคลายและชวยในการหมุนเวยีนโลหิตและชวยให
กลามเนื้อเพ่ิมการยืดหยุนข้ึน  ตั้งจายจากเงินรายได  (ปรากฏในแผนงาน
สาธารณสุข) 
3 ) เพื่อจายเปนคาจัดซ้ือเคร่ืองดึงกระดกูสันหลัง  (traction) เปนเงิน  
300,000.-บาท (ตั้งตามราคาทองตลาดซ่ึงเปนราคาท่ีประหยัดแลว เพื่อใชใน
การดึงกระดูกสันหลังท่ีมีการกดทับของเสนประสาท    ซ่ึงทําใหเกดิอาการ
ปวดสันหลังและใชในการดงึกระดกูสันหลังท่ีมีอาการเคล่ือนท่ีใหกลับสู
สภาพเดิม   ตั้งจายจากเงินรายได  (ปรากฏในแผนงานสาธารณสุข) 
4 ) เพื่อจายเปนคาจัดซ้ือเคร่ืองอัลตราซาวด   (ultrasound  therapy)เปนเงิน  
220,000.-บาท  (ตั้งตามราคาทองตลาดซ่ึงเปนราคาท่ีประหยัดแลว)  เปน
เคร่ืองนวดในระดับลึกเพื่อลดปวด  ลดอักเสบ  ท่ีอยูลึกในสวนของกลามมัด
ใหญ ตั้งจายจากเงินรายได  (ปรากฏในแผนงานสาธารณสุข) 
5 ) เพื่อจายเปนคาจัดซ้ือ  เคร่ืองฝกยืน  (tilt  table) เปนเงิน  220,000.-บาท  
เพื่อใชกับผูปวยท่ีเปนอัมพาต,อัมพฤกษ  ท่ีไมสามารถยืนเองได  ตั้งจายจาก
เงินรายได  (ปรากฏในแผนงานสาธารณสุข) 
6 ) เพื่อจายเปนคาจัดซ้ือเบาะรองนั่ง  ( met ) ราคาผืน ๆละ 2,000.-บาท  เปน
เงิน  10,000.-บาท  (ตั้งตามราคาทองตลาดซ่ึงเปนราคาท่ีประหยดัแลว) เพื่อใช
ในการปูรองนัง่ในการฝกพัฒนาการเดก็      ตั้งจายจากเงินรายได  (ปรากฏใน
แผนงานสาธารณสุข) 
โอนเพิ่ม  หมวดเงินอุดหนนุ   (เปนเงิน 1,110,000.-บาท ) 
1.อุดหนุนงบประมาณใหกบัองคกรชุมชนในตําบล  เพือ่พัฒนาและสงเสริม
เด็กและเยาวชน  ในเขตพื้นท่ี  ต.ปากพูน  เชนกองทุนสวัสดิการชุมชน   
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กองทุนเพื่อสุขภาพและการศึกษา  ฯลฯ  เปนเงิน  1,110,000.-บาท   ตั้งจาย
จากเงินรายได  (ปรากฏในแผนงานการศึกษา)ในสวนของดิฉันก็มีแคนีค้ะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณ คุณเกศสุดา สุวรรณรัตน ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) มีสมาชิกทานใดยังมีอะไรสงสัยเกี่ยวกับการโอนงบประมาณรายจายประจําป 

2553 ไหมครับ  ถาไมมีผมขอมตินะครับ  สมาชิกทานใดเห็นชอบดวยกับการ
โอนงบประมาณดังท่ีกลาวไวขางตน โปรดยกมือข้ึน ครับ 

เลขานุการสภาฯ   สมาชิกในสภาฯมีมติเหน็ชอบกับการโอนงบประมาณในสวนนี้จํานวน  22 
(นางกระจาย  ชวาสิทธ์ิ) เสียงขาดการประชุม  2 เสียง ขอบคุณคะ 
ประธานสภาฯ ตอไปก็เปนเร่ืองเกี่ยวกับการเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ 
(นายวิชา  คันธิก) เชิญทานนายก ครับ 
นายกอบต.ปากพูน  -การเปล่ียนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ  2553 
(นายธนาวุฒิ  ถาวรพราหมณ) ประเภทสิ่งกอสราง 

ขอความเดิม   (เปนเงิน 1,350,000.-บาท ) 
1. เพื่อจายเปนคากอสรางร้ัวคอนกรีตเสริมเหล็ก  และจัดภูมทัศนศูนยพฒันา
เด็กเล็ก  หมูท่ี 8  ตั้งไว  1,350,000.-บาท  โดยทําการกอสรางตามแบบแปลน
องคการบริหารสวนตําบลปากพูน   พรอมติดต้ังปายโครงการตามรูปแบบท่ี
กําหนด   ตั้งจายจากเงินรายได   หรือเงินอุดหนนุท่ัวไป  (ปรากฏในแผนงาน
การศึกษา) 
ขอความใหม    (เปนเงิน 1,350,000.-บาท )  รายละเอียดดงันี้ 
1.โครงการกอสรางร้ัวคอนกรีตเสริมเหล็ก  และจัดภูมิทัศนศูนยพฒันาเด็กเล็ก  
หมูท่ี 8  ตั้งไว  914,000.-บาท 
 -เพื่อจายเปนคากอสรางร้ัวคอนกรีตเสริมเหล็ก  ความยาวรวมไมนอย
กวา  170 เมตร  ถมดินยกระดับใชปริมาตรดินถมไมนอยกวา   1,533  ลบ.ม.  
และทําการปลูกหญาพื้นท่ีไมนอยกวา   440  ตร.ม   ตามแบบแปลนองคการ
บริหารสวนตําบลปากพูนพรอมติดตั้งปายโครงการตามรูปแบบท่ีกําหนด   ตั้ง
จายจากเงินรายไดหรือเงินอุดหนนุท่ัวไป   (ปรากฏในแผนงานการศึกษา) 
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2.โครงการเจาะบอบาดาล  หมูท่ี 4  ต.ปากพูน  ตั้งไว  243,000.-บาท    เพื่อจาย
เปนคาเจาะบอบาดาลแบบกรุกรวดรอบบอ  โดยใชทอกรุบอ  pvc  ขนาด  150  
มิลลิเมตร   ช้ันคุณภาพ   13.5  ท่ีผลิตมาตรฐาน  มอก17-2532   (สําหรับบอท่ี
มีความลึก  0-120 เมตร)  ขนาดเสนผาศูนยกลาง  150  มิลลิเมตร  ความลึก 
พัฒนาเฉล่ีย  120  เมตร   บอจะตองสูบน้ําไดไมนอยกวา   20  ลูกบาศกเมตร
ตอช่ัวโมง  ตามรูปแบบกรมทรัพยากรน้ําบาดาลกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติ
และส่ิงแวดลอม  และตามแบบแปลนองคการบิรหารสวนตําบลปากพูน  
พรอมติดตั้งปายโครงการตามรูปแบบท่ีกําหนด   ตั้งจายจากเงินรายไดหรือ
เงินอุดหนุนท่ัวไป   (ปรากฏในแผนงานพาณิชย) 
3.โครงการจัดซ้ือครุภัณฑประปา    ตั้งไว   67,500.-บาท  เพื่อจายเปนคาซ้ือ
ชุดมอเตอรปมน้ําซัมเมอรส  ขนาด  5  แรงมา  ไฟ   220  โวลท   1  เฟส   ตั้ง
จายจากเงินรายไดหรือเงินอุดหนนุท่ัวไป   (ปรากฏในแผนงานพาณิชย) 
4.จัดซ้ือวัสดุอุปกรณประปา   ตั้งไว   125,500.-บาท  เพื่อจายเปนคาจัดซ้ือ
วัสดุอุปกรณประปา  ท่ีใชในงานซอมแซมขยายทอเมนและงานบริการระบบ 
ประปา   ตั้งจายจากเงินรายไดหรือเงินอุดหนุนท่ัวไป   (ปรากฏในแผนงาน
พาณิชย) 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณ ทานายก ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) มีสมาชิกทานใด สงสัยอะไรอีกไหมครับ ถาไมมีผมขอมตินะ ครับ สมาชิก

ทานใด เห็นดวยกับการเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป 
2553 โปรดยกมือข้ึนครับ 

เลขานุการสภาฯ   สมาชิกในสภาฯมีมติเหน็ชอบกับการเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ 
(นางกระจาย  ชวาสิทธ์ิ) รายจายในสวนนี้จํานวน  22  เสียงขาดการประชุม  2  เสียง ขอบคุณคะ 
ประธานสภาฯ   ตอไปวาระท่ี 6 
(นายวิชา  คันธิก)  
ระเบียบวาระท่ี 6   กระทูถาม ไมมีครับ 
ระเบียบวาระท่ี 7   เร่ืองอ่ืนๆ  
    เชิญทานสมาชิกครับ  เชิญคุณสมพิศ  พรหมอินทร ครับ 
ส.อบต.ม.3  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ 
(นายสมพิศ  พรหมอินทร) ผมนายสมพิศ  พรหมอินทร ส.อบต.ม.3  ครับ  ผมมีเร่ืองจะปรึกษากับฝาย

บริหารอยู 4  เร่ืองครับ เร่ืองท่ี 1 คือการประชาคมหมูบาน ซ่ึงบางหมูบานก็ได
ทําไปแลว แตละหมูบานท่ีไดทําประชาคมไปแลวสวนมากความตองการของ 
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ประชาชนจะตองการดานโครงสรางพื้นฐาน เชน ถนน ไฟฟา น้ําประปา 
ท้ังนั้นถึงเราจะนําเร่ืองสุขภาพไปเผยแพร แตชาวบานกย็งัไมคอยสนใจดวย
เหตุนี้ผมจึงมาขอคําปรึกษาหารือผานประธานไปยังฝายบริหารวาการ
ประชาคมหมูบานปละคร้ังไมวาชาวบานตองการส่ิงใดตามท่ีเขาไดมีมติ 
ตามลําดับในประชาคม เราควรตอบสนองความตองการของชาวบาน ถาเรา
ไมตอบสนองเวลาท่ีเราไปขอความรวมมือ ขอความชวยเหลืออะไรก็ลําบาก 

 เร่ืองท่ี 2  เร่ืองการตั้งขอบัญญัติงบประมาณดานโครงสรางพื้นฐานของป 
2553 ก็เขามาคร่ึงปแลวเรายังไมไดตั้งงบประมาณกันเลยเรานาจะ
ปรึกษาหารือกนั เพื่อแกปญหาตางๆท่ีจะเกิดข้ึนเพราะเราก็รูกันอยูวา ดาน
งบประมาณเรามีปญหาไมใชปลอยใหเปนอยางนี้ครับ 

 เร่ืองท่ี 3  เร่ืองของโครงการสุขภาวะท่ีอบต.ปากพูนเปนตนแบบ ผมอยากให
ทางสภาแหงนีไ้ดมีสวนรวมคือผมไมอยากไดยนิวาเปนโครงการของนายก 
ผมอยากไดยินวาเปนโครงการของตําบลปากพูน แตถาจะเปนของตําบลปาก
พูนไดมันตองมีสวนรวมจากสภาน้ีดวย ไมใชขับเคล่ือนอยูแตฝายใดฝายหนึ่ง 
เพราะตอนนี้มีประชาชนเขารวมนอยมาก มีแตคนท่ีมีบานพักโฮมสเตยกับคน 
บางกลุมเทานัน้ประชาชนสวนใหญไมไดเขารวมดวยเลย เพราะเขาไมเขาใจ
และไมรูเร่ืองโครงการน้ีเลย   เร่ืองท่ี 4  โครงการผูสูงอายุท่ีตําบลปากพนู
เร่ิมทําข้ึนมานี ้ผมวามันไมเปนรูปธรรมเลยไมมีโครงสราง ไมมีแบบแผน ไม
มีอะไรเลยและในเร่ืองของวนัท่ี  9 เมษายน นี้ก็เหมือนกนัทุกหมูบานเขายังไม
เขาใจกนัเลยวาจะใหพวกเขาทําอะไรมาทําอยางไรกันครับท่ีจะมาปรึกษาแคนี้
ครับ  

ประธานสภาฯ ขอบคุณ คุณนายสมพิศ  พรหมอินทร ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) เชิญทานรองประภาส  จเรประพาฬ ครับ 
รองนายกอบต.ปากพูน   เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ  ผม 
(นายประภาส  จเรประพาฬ) นายประภาส  จเรประพาฬ รองนายกอบต.ปากพูน ครับ เร่ืองท่ีสมาชิกม.๓ 

พูดมาผมกําลังมีแนวคิดวาการทําประชาคมถาเราทําในภาพรวมชาวบานเคา
ตองการในเร่ืองของโครงสรางพื้นฐานท้ังหมดตอไปผมคิดวาจะใหแยก
ออกไปเปนดานเปนเร่ืองไป เชน  โครงสรางพื้นฐาน  ดานการศึกษา  ดาน
สุขภาพ เราจะตั้งงบประมาณไวในแตละดานแลวการประชาคมเราก็ให
ชาวบานเคาเสนอโครงสรางและกิจกรรมในแตละดานตามท่ีเขาตองการและ
เราจัดสรรงบประมาณและดําเนินการควบคูกันไปอยางเสมอภาคเราจะทําแต 
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ดานสุขภาพชีวิตอยางเดียวไมไดครับ   และเร่ืองการทําตําบลสุขภาวะป 2 ผม
ก็อยากขอความรวมมือกับสมาชิกทุกทานใหชวยกนัขับเคล่ือนโครงการ
เครือขายสุขภาวะตําบลปากพูน เพราะโครงการนี้เปนของทุกคนเปนของ
ตําบลปากพูนไมไดเปนของนายกหรือของคนหน่ีง คนใดและคนท่ีเขามา 
ศึกษาดูงานมาเรียนรูกับเรา เขาจะถามทุกคร้ังวามีความรวมมือจากสมาชิก 
กํานัน ผูใหญบานบางหรือไม ผมอยากใหทุกคนเปนผูนาํท่ีมีบทบาทในต.ปาก
พูน โครงการปนี้มี  10  รุน ปหนาอีก  10  รุน ปนี้เร่ิมเดือนเมษายนนี้  2 รุน 
แตละรุนเรามีกิจกรรมรวมกนั 2  วัน และใน 2  วันน้ีผมขอเชิญสมาชิกทุก
ทานไปรวมกจิกรรมและรับประทานอาหารรวมกันแลวจะออกหนังสือเชิญ
อีกคร้ังหนึ่ง   และเร่ืองโครงการสืบสานวฒันธรรม วันผูสูงอายุ  เรากําหนด
วันท่ี 9 เมษายน 2553  มีพิธีพระ รดน้ําผูสูงอายุ เพื่อแสดงถึงการมีความ
กตัญูตอผูสูงอายุ การจัดงานเรามีสองสวนเปนของอบต.สวนหนึ่ง อีกสวน
เปนของโครงการชมรมผูสูงอายุเพื่อใหการขับเคล่ือนเปนไปตาม
วัตถุประสงคจงึไดจัดใหมีโครงการใหผูสูงอายุไดมาทํากจิกรรมรวมกนัในแต
ละหมูบานและใหแตละหมูบานเขียนโครงการมาวามีงบประมาณในการจัด 
กิจกรรม ใหหมูบานละ 3,000.-บาท และมีงบประมาณในการจัดบูทใหอีก 
1,000.-บาทรวมหมูบานละ 4,000.-บาทและสําหรับผูสูงอายุท่ีรวมแสดง
กิจกรรมใหใสรายช่ือมาในโครงการดวยเพราะผมจะมีของขวัญใหกับ
ผูสูงอายุทุกคน ผมจึงขอความรวมมือจากสมาชิกทุกทานดวยนะครับและ
ขอใหผูสูงอายแุละผูท่ีมารวมงานไดชวยกันยกปนโตมาเพือ่ถวายพระเสร็จ
แลวก็รับประทานอาหารวมกันนะครับขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณ ทานรองประภาส  จเรประพาฬ ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) เชิญ  คุณบรรณนิตย  เข็มแดง ครับ 
ส.อบต.ม.10                กราบเรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพทานสมาชิกผูมีเกียรติทุกทาน 
(นายบรรณนิตย  เข็มแดง) ผมนายบรรณนิตย  เข็มแดง ส.อบต.ม.10  ครับ   ผมขอพูด 2  เร่ือง 
 -เร่ืองแรกเร่ืองการทําประชาคมโครงการพ้ืนฐานของหมูบานตาม

ปงบประมาณ ผมวาไมรูวาเราจะทํากนัไปเพื่ออะไรเพราะของปท่ีแลวยงัไม
เกิดผลเลย แลวเรามาประชาคมกันแตละปเพื่อนําโครงการไปเขาในแผน
ขอบัญญัติประจําปงบประมาณแตโครงการไมไดดําเนินการผมไมเห็นดวย
เลยเขาวาการประชาคมเปนเร่ืองของประชาธิปไตย แตผมวาไมใชผมวาเปน
เร่ืองของการรอบบ้ี หรือการอยากไดมากกวา อยางหมูบานของผมปท่ีแลวได 
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 ทําประชาคมไป 6 โครงการและมี 2 โครงการท่ีเขาไปอยูในแผนขอบัญญัติแต

ก็ยังไมไดทํา พอเร่ืองท่ี 3 เมื่อกอนเขามีความหวังวาจะไดรับการแกไข
ชวยเหลือในความเดือดรอนแตปรากฏวาถูกตัดท้ิงและการประชาคมผมวา 

 เปนเร่ืองไมดบีางทีคนท่ีลําบากจริงแตไมมีพักพวกจะทําประชาคมกี่คร้ังก็
ไมได เร่ืองนี้ผมวาเปนเร่ืองจริงท่ีเกิดข้ึนนะครับ 

 -อีกเร่ืองเปนเร่ืองตําบลสุขภาวะผมวาเปนโครงการท่ีดีผมเห็นดวยทําใหหลาย
อยางดีข้ึน เชน ดานช่ือเสียงของตําบลเราและความเปนอยูตลอดถึงดานสุข
ภาวะสุขภาพในภาพรวมแลวดีข้ึนทุกอยางโครงการนี้มีงบประมาณสนบัสนุน
และท่ีทานสมพิศวาบางเร่ือง มันไมมีแบบแผนไมมีโครงสรางท่ีชัดเจนแตผม
วาเราอยาไปคิดในสวนนีใ้หเราคิดวาใหประโยชนเกิดข้ึนในพ้ืนท่ีของเราให
มากท่ีสุดแตในภาพรวมมันก็สวนนอยนะครับท่ีจะไดรับประโยชนถามาคิด
กับประชากรของเราท้ังหมดแลวและสวนของรายไดดานโฮมสเตยถามี
ชาวบานมาสมคัรทําเปนบานพักเพิ่มอีกไดหรือไมและการท่ีรับคนเขาพักจะมี
การวิจารณกันวาจะไดเปนกระจกไมไดกระจายจะไดแตฝงโนน ฝงนี้ไมคอย 

 ไดและบานโนนไดมาก บานนี้ไดนอยอันนี้ผมก็ขอฝากไปพิจารณาดวนนะ
ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณ คุณบรรณนิตย  เข็มแดงครับ 
(นายวิชา  คันธิก)                           มีสมาชิกทานอ่ืนอีกไมครับ ถาไมมีผมมีอีกเรื่องหนึ่ง คือ การแตงต้ัง

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน และคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาทองถ่ินอยางละ 3 ทาน เพราะชุดเกาท่ีเราไดแตงต้ังไวหมดวาระ 

  เดี๋ยวใหสมาชิกชวยกันเสนอช่ือและขอรับรองนะครับ เร่ืองแรกกอนนะครับ 
ประธานสภาฯ เร่ืองท่ี 1 การแตงต้ังคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือได                      
(นายวิชา  คันธิก)                           เลยครับเชิญคุณประทีป ใบเต ครับ 
ส.อบต.ม.11 เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพครับ ผมนายประทีป ใบเต  ส.อบต.ม.11 
(นายประทีป ใบเต)        ครับผมขอเสนอคุณสมพิศ พรหมอินทร ส.อบต.ม.3 
ประธานสภาฯ        ขอบคุณครับคุณประทีป ใบเต ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) ขอผูรับรอง 2 ทาน ครับ 
 ผุรับรอง 1.นายสมใจ   ไสลรัตน  ส.อบต.ม.5 
                2.นายวิชิต      ทองออน  ส.อบต.ม.1 
 ขอบคุณทานสมาชิกครับ    เชิญคุณบรรณนิตย  เข็มแดง 
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ส.อบต.ม.10 เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพครับ ผมนายบรรณนติย เข็มแดง                  
(นายบรรณนิตย เข็มแดง)               ส.อบต.ม.10ครับ ผมขอเสนอ คุณสมญา กาญจนสดุง  ส.อบต.ม.11 ครับ 
ประธานสภาฯ                  ขอขอบคุณคุณบรรณนิตย เข็มแดง ครับ 
(นายวิชา  คันธิก ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 
 ผุรับรอง 1.นายประทีป  ใบเต        ส.อบต.ม.11 
                2. นายสุธรรม    มุสิมูล    ส.อบต.ม.1 
 ขอบคุณทานสมาชิกครับ 
 เชิญคุณพรเทพ  เอกาพันธ ครับ 
ส.อบต.ม.7 เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพครับ ผมนายพรเทพ  เอกาพันธ  ส.อบต.ม.7 
(นายพรเทพ  เอกาพันธ)  ครับผมขอเสนอคุณมาลี ชลสาคร ส.อบต.ม.6 ครับ 
ประธานสภาฯ                  ขอบคุณครับคุณพรเทพ  เอกาพันธ  ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 
 ผุรับรอง 1.นายสราชัย  คงชํานาญ     ส.อบต.ม.9 
                2. นายปานวิทย  ปานบุญ    ส.อบต.ม.6 
 ขอบคุณทานสมาชิกทุกทาน 
 ปรากฏวาการแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินมี 3 ทานดัง้นี ้
                                                      1.นายสมพิศ  พรหมอินทร    ส.อบต.ม.3 
                                                      2. นายสมญา  กาญจนสดุง    ส.อบต.ม.11 
                                                      3. นางมาลี      ชลสาคร         ส.อบต.ม.6 
ประธานสภาฯ            ตอไปชุดท่ี 2  การแตงต้ังคณะกรรมการติดตามและประเมิณผลแผนพฒันา 
(นายวิชา  คันธิก) ทองถ่ินเชิญทานสมาชิกเสนอช่ือไดเลยครับ เชิญคุณบุญครัน แสงสวางครับ 
ส.อบต.ม.12 เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพคะดิฉันนางบุญครัน แสงสวาง ส.อบต.ม.12                      
(นางบุญครัน แสงสวาง) คะดิฉันขอเสนอ คุณมนูญ พูลสิงห ส.อบต.ม.10 คะ 
ประธานสภาฯ            ขอบคุณ คุณบุญครัน แสงสวาง ครับ 
(นายวิชา  คันธิก)                           ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 
 ผูรับรอง 1. นายวิศัลย    หิรัญประสิทธ์ิ     ส.อบต.ม.8 
                2. นายณรงค   นุยเครือ              ส.อบต.ม.4 
 ขอบคุณทานสมาชิกครับ 
 เชิญคุณสมใจ ไสลรัตน ครับ 
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ส.อบต.ม.5                                     เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพครับ ผมนายสมใจ ไสลรัตน  ส.อบต.ม.5 
(นายสมใจ  ไสลรัตน)   ครับ ผมขอเสนอคุณปานวิทย  ปานบุญ ส.อบต.ม.6  ครับ 
ประธานสภาฯ            ขอบคุณ คุณสมใจ ไสลรัตน  ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 
 ผูรับรอง 1. นายโกเมศ    ดีทองออน    ส.อบต.ม.7 
                2. นายบุญสม   ทองเหลือ     ส.อบต.ม.12 
 ขอบคุณทานสมาชิกครับ 
 เชิญคุณโกเมศ  ดีทองออน  ครับ   
ส.อบต.ม.7 เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพครับผมนายโกเมศ    ดีทองออน ส.อบต.ม.7 
(นายโกเมศ ดทีองออน) ครับ ผมขอเสนอคุณณรงค  นุยเครือ  ส.อบต.ม.4 ครับ 
ประธานสภาฯ            ขอบคุณ คุณโกเมศ ดีทองออน ครับ 
(นายวิชา  คันธิก) ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 
 ผูรับรอง 1. นางมาลี     ชลสาคร           ส.อบต.ม.6 
                2. นายสมพิศ  พรหมอินทร      ส.อบต.ม.3 
 ขอบคุณทานสมาชิกทุกทาน 
 ปรากฏวาคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพฒันาทองถ่ินมี 3 ทาน

ดังนี ้
                                                      1.   นายมนูญ       พูลสิงห       ส.อบต.ม.10 
                                                      2.  นายปานวิทย  ปานบุญ      ส.อบต.ม.3 
                                                      3.  นายณรงค       นุยเครือ     ส.อบต.ม.4 
ประธานสภาฯ            ขอบคุณสมาชิกทุกทานนะครับ 
(นายวิชา คันธิก) เชิญทานรองประภาส จเรประพาฬ 
รองนายก อบต.ปากพูน เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ ผมขอช้ีแจงเร่ืองท่ีทานบรรณนิตยถามนะ

ครับเร่ืองการสมัครบานพักโฮมสเตย ตอนนี้ไมไดปดเรายังเปดรับอยูใหมา
สมัครไดเลยแตเม่ือสมัครแลวก็ตองผานการตรวจประเมินความพรอมของ
บานและเจาของบานและเร่ืองการไมไดรับความเปนธรรมในดานตางๆใหมา
ปรึกษาทานนายกไดเลยครับ 

 -และเร่ืองการทําประชาคมของหมูท่ี 10 วนันั้นผมไดไปรวมดวยมีประชาชา
ชนประมาณ 20กวาคน ผมคิดวาเราไมควรยึดเอาจากการทําประชาคมตรงนั้น
เปนบรรทัดฐานไดเม่ือผานการประชาคมแลวควรใหสมาชิกพิจารณาตาม
ความเหมาะสมอีกคร้ังหนึ่ง นะครับขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ            ขอบคุณครับทานรองประภาส จเรประพาฬครับ 
(นายวิชา คันธิก) มีสมาชิกทานอ่ืนอีกไมครับ ถาไมมีผมขอปดการประชุม ผมขอขอบคุณทาน

สมาชิกและผูเขารวมการประชุมทุกทานครับ ผมขอเลิกการประชุม 
                                                      ขอบคุณครับ 
เลิกการประชุม เวลา 16.00 น. 
  
 
                  ลงช่ือ กระจาย  ชวาสิทธ์ิ ผูบันทึกการประชุม 

                                                       (นางกระจาย  ชวาสิทธ์ิ) 
                                 เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลปากพูน 
 
ลงช่ือ วิชา คันธิก ผูตรวจสอบรายงานประชุม 
           (วิชา คันธิก) 
ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลปากพูน 
 


